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PROTOKÓŁ 

Z OBRAD XIX SESJI IX KADENCJI (2024-2029) 

RADY MIEJSKIEJ W DRZEWICY 

z dnia 22 grudnia 2025 

 

Obrady rozpoczęto 22 grudnia 2025 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 13:56 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Bożena Dobosz 

2. Sebastian Gubiec 

3. Krzysztof Jakubczyk 

4. Krzysztof Konewka 

5. Michał Kopczyński 

6. Ireneusz Kowalski 

7. Anna Kumur 

8. Paweł Małek 

9. Bartłomiej Matyja 

10. Karol Podogrocki 

11. Joanna Popis 

12. Anna Rogulska 

13. Krzysztof Walczyk 

14. Dorota Wiktorowicz 

15. Eugeniusz Wrzesień 

1. Otwarcie sesji. 

 

Obrady XIX Sesji Rady Miejskiej w Drzewicy otworzyła i powitała zaproszonych gości 

Dorota Maria Wiktorowicz – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drzewicy wypowiadając 

formułę: „Otwieram dziewiętnastą sesję Rady Miejskiej w Drzewicy”. 

W/w poinformowała, że obrady Rady Miejskiej w Drzewicy są transmitowane na żywo 

w Internecie i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk oraz obraz. Nagrania 

obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Drzewica. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Radnych o zalogowanie się do systemu e-sesja, po czym 

sprawdziła kworum. Stwierdziła, że na stan Rady 15 w sesji uczestniczy 15 radnych, 

w związku z czym sesja jest prawomocna, jak i podejmowane na niej uchwały. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Dorota Wiktorowicz 
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2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

 

Przewodnicząca poinformowała, że wpłynął wniosek pana Burmistrza o rozszerzenie 

porządku obrad poprzez dodanie punktu 5 l o treści: podjęcie uchwały w sprawie zmian w 

budżecie gminy Drzewica na rok 2025.  

Następnie radni przeszli do głosowania nad wprowadzeniem punktu.  

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany porządku obrad poprzez dodanie punktu 5 l o nazwie "podjęcie uchwały w sprawie 

zmian w budżecie Gminy Drzewica na rok 2025" zgłoszony przez Burmistrza .  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

Następnie Przewodnicząca przeszła do odczytania proponowanego porządku obrad. 

 

Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (z 19.11.2025 r. i 09.12.2025 r.). 

4. Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej (od 19.11.2025 r. do 

22.12.2025 r.). 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzewica na lata 2026 - 

2030; 

b) uchwalenia budżetu Gminy Drzewica na rok 2026; 

c) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP 

i kandydatów na strażaków ratowników OSP z terenu Gminy Drzewica; 

d) przyjęcia stanowiska Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli 

w Regionalnym Centrum Kultury w Drzewicy; 

e) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 

Drzewica; 

f) Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 

Drzewica na lata 2026 – 2030, 

g) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Drzewica na lata 2026 – 

2029; 
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h) przystąpienia Gminy Drzewica do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy 

i Polityki Społecznej "Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością" dla 

Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026; 

i) przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie Drzewica na lata 2026-2028; 

j) uchylenia uchwały nr XVII/151/2025 Rady Miejskiej w Drzewicy z dnia 19 

listopada 2025 r. w sprawie nadania statutu Centrum Usług Społecznych w 

Drzewicy; 

k) nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Drzewicy. 

l) zmian w budżecie Gminy Drzewica na 2025 rok 

6. Przedstawienie planów pracy komisji na 2026 rok.  

7. Wolne wnioski, sprawy różne.  

8. Zamknięcie obrad sesji.  

 

 

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (z 19.11.2025 r. i 09.12.2025 r.). 

 

Przewodnicząca spytała czy są uwagi do protokołów z poprzednich sesji ? 

Uwag nie zgłaszano. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (z 19.11.2025 r. i 09.12.2025 r.)..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

4. Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej (od 19.11.2025 r. do 

22.12.2025 r.). 

 

Burmistrz powiedział, że ostatnia sesja miała miejsce 19 listopada.  

W okresie międzysesyjnym Burmistrz odbył spotykania:  

- z Pierwszym Wicewojewodą, Markiem Mazurem, jak również członkami Zarządu 

Województwa, z Arturem Bagieńskim,  Arturem Ostrowskim. Są to spotkania poświęcone 

współpracy między Samorządem Gminy Drzewica a Samorządem Wojewódzkim. Z 
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Wojewodą w kontekście pozyskiwania środków zewnętrznych przez Gminę i różnorakie pole 

współpracy, które jest niezbędne by sprawnie współpracować ze wspomnianymi organami.  

- z prezesem Piotrem Kopką, szefem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Łodzi. Spotkanie było poświęcone możliwościom uzyskania przez 

Gminę Drzewica wsparcia finansowego na planowane przez Gminę przedsięwzięcia związane 

z ochroną środowiska czy gospodarką wodno-ściekową, jak również kwestii poprawności i 

efektywności energetycznej naszych inwestycji.  

- na zaproszenie Marszałek Jolanty Skrzydlewskiej Burmistrz brał udział w spotkaniu z grupą 

samorządowców z powiatu i całego województwa. Było to spotkanie świąteczne, 

noworoczne. Burmistrz pozdrowił mieszkańców gminy Drzewica od pani Marszałek.  

- w okresie sprawozdawczym Burmistrz podpisał umowę na zakup sprzętu dla OSP w 

Drzewicy. To już jest realizacja jednego z punktów związanych z faktem, że jesteśmy jako 

gmina Drzewica członkiem Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego. Burmistrz przypomniał, że 

szacujemy, że wsparcie, które w trybie pozakonkursowym otrzymamy na działania to około 

10 milionów złotych z racji na to, że jesteśmy w MOFie. Ta pierwsza umowa dotyczy zakupu 

sprzętu dla prowadzenia akcji ratowniczych, usuwania skutków zjawisk katastrofalnych, jak 

również awarii chemiczno-ekologicznych na terenie Drzewicy, czy zakup średniego ciężkiego 

samochodu ratowniczo-graśniczego dla Drzewicy. Wartość projektu 2.300.000 zł, 

dofinansowanie na poziomie 1.500.000 zł.  

- Burmistrz podpisał aneks do umowy o finansowanie remontu drogi gminnej w Brzustowcu. 

Zarząd Województwa Łódzkiego przyznał Gminie Drzewica dodatkowe dofinansowanie w 

ramach tegorocznej puli na przebudowę i budowę dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Po 

tym aneksie zwiększyło się dofinansowanie do kwoty 194.208 zł. Burmistrz podziękował  

Arturowi Bagińskiemu i całemu zarządowi za uwzględnienie Drzewicy w tej dodatkowej puli 

zwiększającej wsparcie od pana Marszałka na budowę tej drogi. 

- uzyskaliśmy dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, na 

usuwanie wyrobów zawierających azbest - zbieranie i utylizację. Łącznie uzyskaliśmy dotacje 

na poziomie 89.000 zł. Łączna wartość to 104.000 zł. Nasz udział 15.000 zł. Azbest w ilości 

około 172 ton będzie odbierany od mieszkańców na przełomie stycznia i lutego 2026 roku. – 

Burmistrz podpisał dwa akt notarialne. Pierwszy akt notarialny między Gminą Drzewica a 

Starostwem Opoczyńskim, który reprezentuje Skarb Państwa. Tutaj chodzi o darowiznę 

lokalu użytkowego numer 4. To jest 8 pomieszczeń o łącznej powierzchni 135 metrów oraz 

piwnica o łącznej powierzchni prawie 100 metrów. Są te pomieszczenia, gdzie było niedawno 

biuro rachunkowe. W formie darowizny przekazano nam ten majątek i będziemy z czasem 

zwiększali powierzchnię urzędu.  

- 8 grudnia kolejny akt notarialny między PGK w Drzewicy, a gminą Drzewica. Został 

podpisany akt notarialny w sprawie rozwiązania za porozumieniem stron prawa użytkowania 

wieczystego do gruntu działek numer 770 i 771 wraz z nabyciem budynku gospodarczego, 

czyli magazynu o powierzchni 563 m 2. Tu są środki, które odzyskaliśmy w ramach ustawy 

OL i OC, czyli środki zewnętrzne. 

- 19 grudnia odbyło się Walne Zebranie Sprawozdawczo - Wyborcze Lokalnej Grupy 

Działania z racji na upływ trzyletniej kadencji. Nowym prezesem LGD jest pani Monika 

Madej. Funkcję wiceprezesa wciąż będzie pełnić Andrzej Krzyżanowski, a na sekretarza 

wybrano Renatę Kalużną. 



Strona 5 z 36 

 

W tym miejscu Burmistrz podziękował Waldemarowi Pęczkowskiemu, dotychczasowemu 

prezesowi Lokalnej Grupy.  

- 19 listopada odbyło się spotkanie z racji na Światowy Dzień Seniora. Uroczystość 

organizowało Koło Emerytów pod egidą Centrum Aktywności Lokalnej. Najstarszym 

seniorem w gronie emerytów i rencistów jest pan Stanisław Wolski, 97-latek, który 

uroczystość rozpoczął grom na skrzypcach.  

- po przerwie po raz kolejny, wznowiona została edycja „Rewii Sztuki Ludowej”. Przegląd 

Kół Gospodyń Wiejskich, miał miejsce 23 listopada bieżącego roku. Organizowało to 

wydarzenie Centrum Aktywności Lokalnej ze środków budżetu Województwa Łódzkiego. 

Obecny na gali był Marszałek Bagieński. Występowało pięć kół gospodyń czyli nasza gmina 

plus jedno z kół z gminy Poświętne. 

- 21 listopada odbyły się dziesiąte Senioralia Opoczyńskie. Organizatorem było Centrum 

Wolontariatu Ofiarna Dłoń, a Gminę reprezentował Burmistrz Dominik Niemirski. Spotkanie 

miało miejsce w Białaczowie.  

- 3 grudnia z racji Międzynarodowego Dnia Osób Niepełnosprawnych uczestników oraz 

kadrę WTZ-u odwiedził Dominik Niemirski, Zastępca Burmistrza Drzewicy, który złożył w 

imieniu swoim i Burmistrza gratulacje oraz słowa podziękowania za pracę i zaangażowanie w 

pracę. 

 - 5 grudnia obchodzone było wydarzenie jubileuszowe jednego z najstarszych naszych 

stowarzyszeń. 75 lat skończyło Koło Łowieckie Gerlach w Drzewicy. Burmistrz raz jeszcze 

pogratulował myśliwym tak zacnego jubileuszu. Obecna była na spotkaniu pani poseł sprzed 

kilku kadencji Elżbieta Radziszewska, która działa również w strukturach Polskiego Związku 

Łowieckiego.  

- 7 grudnia rozpoczął się cykl spotkań noworocznych. Zainicjowały te spotkanie Drzewickie 

Stowarzyszenie Diabetyków w Drzewicy. W spotkaniu brał udział Burmistrz. 

- 7 grudnia odbyło się również spotkanie świąteczne w Idzikowicach. W spotkaniu 

uczestniczył Burmistrz. 

- 19 grudnia wspólnie z Sekretarzem Burmistrz był na uroczystym spotkaniu świąteczno-

noworocznym w domu Dziennego Pobytu Senior+. 

Odbyło się również szereg wydarzeń mikołajkowych na których w większości obecny był 

Zastępca Burmistrza Dominik Niemirski, ponieważ ilość spotkań była na tyle duża, że trzeba 

było się podzielić obowiązkami. 

- przed kilkoma dniami Rada Miejska w Drzewicy podjęła jednomyślną uchwałę o nadaniu 

pani profesor Jadwidze Dwirewicz-Trojaczek tytułu honorowego obywatela Drzewicy. 

Burmistrz przypomniał, że pani profesor jest jedyną mieszkanką gminy, która ten tytuł ma. 

Tytuł nadał jej prezydent Lech Kaczyński w 2009 roku. Pani profesor jest wybitnym 

hematologiem, wciąż czynna zawodowa, aktualnie pracuje w jednej z wychodni i wciąż 

pomaga bezinteresownie naszym mieszkańcom.  

- 11 grudnia odbyła się pierwsza Sesja Inauguracyjna drugiej kadencji Rady Seniorów. 

Podczas tej sesji została wybrana przewodnicząca na kolejną kadencję a szefuje seniorom 

pani Barbara Oliwa. 

- tego samego dnia wraz z Burmistrzem Niemirskim Burmistrz podziękował tym seniorom, 

którzy współtworzyli Radę Seniorów pierwszej kadencji, a którzy w obecnej kadencji 

radnymi już nie są.  
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-10 grudnia odbyło się pierwsze posiedzenie Komitetu Rozwoju Monitorowania Usług 

Społecznych. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele instytucji i środowisk, którzy są 

zaangażowani w politykę społeczną treningu w Drzewicy. Jedna z ważniejszych spraw, która 

miała miejsce na tym spotkaniu, to był wybór przewodniczącej, została nią pani Marta 

Woźniak, dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drzewicy.  

- zgodnie już z wieloletnią tradycją, Burmistrz odwiedza seniorów, którzy skończyli 90 lat. W 

tym roku Burmistrz podzielił się tymi obowiązkami wraz z Zastępcą. Odwiedzili w dniach 12 

i 18 grudnia ponad 50 osób, które skończyły 90 rok życia. Burmistrz podziękował za  miłe 

przyjęcie i życzył Państwu dobrego zdrowia i dobrych świąt.  

- 17 grudnia odbyło się w Centrum Kultury Gminne spotkanie opłatkowe. Wszystkim, którzy, 

przyjęli zaproszenie Burmistrz podziękował za obecność. Dodał, że gośćmi byli również 

proboszczowie, ksiądz proboszcz Adam Płuciennik, parafia w Drzewicy oraz ksiądz 

proboszcz Aleksander Mańka, parafia Sołek. 

- Odbyła się dziesiąta Wigilia osób starszych, samotnych i niepełnosprawnych. 

Organizatorem jest Drzewickie Centrum Wolontariatów Ofiarna Dłoń, Koło Gospodyń 

Miejskich Drzewiczanki oraz Gmina Drzewica wraz z Miejsko Gminnym Ośrodkiem Pomocy 

Społecznej w Drzewicy.  

- Po raz kolejny nasi speedboliści pojechali na Mistrzostwa Polski i przywieźli medale. Tych 

medali było aż 12, w tym 10 ze złotego kruszcu. Podwójnymi mistrzami Polski zostali Maria 

Smolarska i Krzysztof Jesionek. Tytuły mistrzostw wywalczyli także Irena Kwiecień, Bogdan 

Piekarski oraz zdobywca trzech medali Stefan Kowal. Również medale wywalczyli Barbara 

Szczepańska, Zofia Abramczyk oraz Andrzej Reguła.  

- W ramach inicjatyw „Aktywni Seniorzy 2025” Miejsko-Gminny Środek Pomocy  

Społecznej w Drzewicy zrealizował dwa projekty obywatelskie pod nazwą Zdrowy Styl Życia 

Seniora. Zajęcia były w dwóch grupach organizowane, przeprowadzane od 9 października do 

25 listopada. Jedna grupa spotykała się w szkole w Radzicach Dużych, a druga grupa w 

szkole w Idzikowicach.  

- 29 listopada odbył się dziesiąty rajd pieszy Andrzejkowy Survival. To już dziesiąty rok tego 

typu wydarzeń. Prawie 100 osób stanęło na starcie. Burmistrz podziękował Lokalnej Grupie 

Działania, jeszcze na ręce ówczesnego prezesa Waldemara Pęczkowskiego i Andrzeja 

Krzyżanowskiego za organizację.  

- dwie akcje w ramach Grantu Obywatelskiego były podsumowane:  Nielegalne Szczęście, 

czyli projekt w ramach inicjatywy Kreatywna Młodzież. Obecny był na spotkaniu Zastępca 

Burmistrza. To było spotkanie z Zespołem Szkół Powiatowych oraz drugie spotkanie w 

ramach gminnych inicjatywy Poczuj Pasję do Historii. Śledzimy historię Drzewicy, 

pielęgnowanie i uznanie honorowych obywateli miasta Drzewicy. To było działanie, które 

zainicjowane było przez młodzież w Idzikowicach.  

Następnie Burmistrz powiedział, że mamy stowarzyszenie, które w ciągu 15 lat 

zorganizowało 370 działań pomocowych,  czyli średnio 25 inicjatyw rocznie, 128 projektów 

na kwotę ponad 2.780.000 zł. Ponadto to stowarzyszenie organizuje od lat, Senioralia 

Opoczyńskie, Orszak Trzech Króli, Rewie Sztuki Ludowej, Przegląd Twórczości 

Patriotycznej Seniorów i Świadek Dziejów, jak również prowadzi punkt pomocowy dla osób 

uzależnionych i współuzależnionych w Drzewicy, punkt wsparcia dla dziecka i rodziny, punkt 

wsparcia seniorów oraz realizuje projekt „Dzielimy się Dobrem”. Jest to krótkie 
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podsumowanie 15 lat działalności Drzewickiego Centrum Wolontariatu, które w grudniu 

obchodziło jubileusz, a od początku szefuje stowarzyszeniu prezes Dominik Niemirski. 

Burmistrz powiedział, że nie zna tak młodego człowieka, który tyle działań prospołecznych 

robi na poziomie wojewódzkim. Burmistrz w imieniu samorządu wręczył dyplom z 

podziękowaniem za pracę, za pracę wolontariuszy.  

Następnie głos zabrał Dominik Niemirski i podziękował wszystkim za dostrzeżenie i 

docenienie ich pracy. Powiedział, że te 15 lat, upłynęło bardzo szybko. Dodał, że pamięta ten 

moment doskonale w grudniu 2010 roku, kiedy wspólnie ze swoimi ówczesnymi 

nauczycielami, koleżankami, kolegami z zespołu szkół ponadgimnazjalnych zakładali 

stowarzyszenie, które od samego początku miało nieść pomoc osobom potrzebującym przez 

cały rok i kolejne lata, nie tylko raz, nie tylko podczas jednego wydarzenia. Jeszcze raz 

podziękował w imieniu wszystkich społeczników zaangażowanych w działalność tego 

stowarzyszenia. Podziękował za współpracę Urzędowi Miejskiemu w Drzewicy na czele z 

Burmistrzem, dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drzewicy, 

wszystkim kierownikom jednostek, dyrektorom szkół.  

Przeprowadzono przetargi: 

- 8 grudnia został przeprowadzony przetarg na odbieranie i zagospodarowanie odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie gminy Drzewica w roku 

2026. Wpłynęły trzy oferty. Oferta najtańsza 2,030,032,80 zł. Najdroższa 2,106,831,60 zł. 

Ofertę najkorzystniejszą złożyła PGKiM sp. z o.o. w Drzewicy. Aktualnie jeszcze jesteśmy w 

trakcie postępowania przetargowego.  

- 3 grudnia zostało przeprowadzone zapytanie ofertowe na prowadzenie konserwacji i 

utrzymania sprawności sieci oświetlenia drogowego w gminie Drzewica. Wpłynęła jedna 

oferta. 5,90 zł  miesięcznie od jednego punktu oświetlenia drogowego. 14,76 od jednego 

punktu sterowania. Wykonawca Zakład Robót Elektrycznych, Edward Ziębicki z Brzustowca. 

- 5 grudnia kolejne zapytanie ofertowe na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych 

z koszy ulicznych, koszy parkingowych, budynku Urzędu Miejskiego, świetlic wiejskich oraz 

placów zabaw. Wpłynęła w terminie wyznaczonym jedna oferta w kwocie 94.750 zł. 

Wykonawca PGKiM w Drzewicy. 

-  Aktualnie w realizacji są przebudowa i rozbudowa budynku Przedszkola, czyli mówiąc 

wprost budowa żłobka Maluch Plus. Budowa bulwaru nad rzeką Drzewiczką, trwają prace 

wzdłuż rzeki. Budowa, przebudowa drogi gminnej ulica Braci Kobylańskich w Drzewicy, 

trwa aktualnie wymiana infrastruktury WOT-KAN oraz kanału deszczowego. Trwa remont 

drogi powiatowej Jelnia-Krzczonów. Trwa budowa zatoki autobusowej przy drodze w 

Brzustowcu. Burmistrz powiedział, że  w budżecie tej pozycji nie ma, ale to jest efekt 

kilkuletnich starań, które radny wielokrotnie zgłaszał potrzebę takiej zatoki i dodał, że cieszy 

się, że drogi wojewódzkie z własnych środków tę zatokę budują.  

Zakończono zadania: wymiana odcinka sieci wodociągowej na osiedlu Słonecznym w 

Drzewicy. Budowa instalacji gazowej na potrzeby Świetlicy Wiejskiej w Domasznie. 

Dostawa zbiorników wody pitnej w ramach OL i OC, dostawa mobilnej stacji uzdatnienia 

wody w ramach OL i OC, instalacja wdrożenia technologii LoRaWAN i LoRa system 

selektywnego alarmowania z osprzętem i instalacją w Drzewicy, Domasznie, Krzczonowie, 

Radzicach i Idzikowicach- zadanie realizowane ze środków OL i OC a lokalizacja tych 

systemów alarmowania jest nieprzypadkowa. Chodzi by w sposób maksymalny pokryć 
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sygnałem całą gminę. Budowa placu zabaw w Żardkach, dofinansowanie 100% i jest to 

zadanie skończone. Modernizacja ciągu pieszo-rowerowego w ramach budżetu 

obywatelskiego w Drzewicy. Na części parkingu jest już zamontowany agregat prądotwórczy 

dla potrzeb Urzędu Miejskiego w Drzewicy, w ramach projektu Cyberbezpieczny Samorząd. 

Do 29 grudnia będzie realizowana dostawa sprzętu komputerowego do szkół na terenie gminy 

Drzewica. W ramach środków z KPO odbywać się to będzie na podstawie umowy 

nieodpłatnego przekazania sprzętu między ministerstwem a organem prowadzącym szkoły. W 

dniach 28-30 listopada odbyła się kolejna akcja profilaktyki zdrowotnej. W ramach 

profilaktyki raka prostaty z badań skorzystało 40 panów a w ramach profilaktyki osteoporozy 

oraz badań USG łącznie 77 osób. 

28 listopada zakończone zostały badania profilaktyczne wykrywania wad słuchu i wzroku 

oraz wad postawy u uczniów klas pierwszych oraz czwartych. Badaniami objęto 148 

uczniów. U 42 uczniów zdiagnozowane wady wzroku, które kwalifikują do leczenia u 

okulisty, u 44 wady, które są diagnozowane pod kątem laryngologii, a aż u 250 oraz 

zdiagnozowano 253 wady z wadami postawy uczniów klas czwartych.  

W ramach programu „Czyste Powietrze” za rok 2025 przeprowadzono 180 konsultacji, a od 

wznowienia programu 31 marca do 19 grudnia złożono 7 wniosków o dofinansowanie na 

łączną kwotę 291.810 zł oraz 48 wniosków rozliczeniowych o płatność.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

 

W tym miejscu przewodnicząca zarządziła 5 minut przerwy.  

Po przerwie Przewodnicząca poprosiła radnych o ponowne zalogowanie się. Stwierdziła, że 

na stan Rady 15 radnych w sesji nadal uczestniczy 15 radnych, w związku z czym sesja jest 

prawomocna, jak i podejmowane na niej uchwały. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzewica na lata 2026 - 2030; 

W tym punkcie Przewodnicząca powiedziała, że nim przejdziemy do omawiania tej uchwały, 

jak również uchwały budżetowej to poinformowała zebranych, że radny pan Michał 

Kopczyński zgłosił 16 grudnia podczas Komisji Budżetu poprawkę do projektu budżetu. 19 

grudnia do Biura Rady wpłynęła poprawka w formie pisemnej, dlatego w pierwszej 

kolejności odbędzie się głosowanie nad wnioskiem radnego. A dopiero później radni przejdą 

do głosowania nad projektem budżetu. Następnie przewodnicząca odczytała treść wniosku. 

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.  
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Następnie poprosiła Burmistrza jako organ wykonawczy o zajęcie stanowiska w sprawie 

wniosku radnego. Nadmieniła, że opinia organu wykonawczego nie jest wiążąca dla radnych. 

 

Burmistrz – powiedział, że w projekcie budżetu jest 200.000 złotych na wykonanie w 

tłuczniu drogi, która jest drogą zaplanowaną zgodnie z uchwałą z roku 2022 w sprawie 

uchwalenia planu miejscowego Gminy Drzewica dla terenu wokół zalewy obejmującego 

fragmenty obrębów Drzewica, Dąbrówka, Werówka i Strzyżów. Zgodnie z uchwałą przyjętą 

przez Radę uchwalonym planem miejscowym na wspomnianym terenie wzdłuż zalewu 

planowana jest budowa drogi w tłuczniu z racji na koszty, po to żeby tereny dzisiaj 

niewykorzystane gospodarczo w żaden sposób, pobudzić do aktywności. Burmistrz 

powiedział, że ma przed sobą dokument- prognozę skutków finansowych planu miejscowego. 

Następnie zacytował kilka zdań: „Nowo projektowane pasy drogowe stanowią jedynie tereny 

oznaczone symbolami KDD 8, KDD 9. Drogi te stanowić będą obsługę komunikacyjną dla 

nowo wyznaczonych terenów zabudowy mieszkaniowej, jednorodzinnej, jednorodzinnej i 

usługowej, letniskowej, zagrodowej oraz sportu i rekreacji.” Burmistrz powiedział, że jeżeli 

plan miejscowy, który Rada przyjęła w roku 2022, przewiduje tego typu zapisy, to 

obowiązkiem samorządu jest te zapisy respektować. Plan miejscowy jest to swoista umowa 

między samorządem a mieszkańcami. Burmistrz powiedział, że formuła uchwalania tego 

dokumentu powoduje, że musimy tego typu inwestycje zaplanowane w planie, realizować. 

Dodał, że swego czasu miał Burmistrz zarzut ze strony grupy radnych, że wokół zalewu 

tereny nie są aktywne. Ta turystyka nie rozwija się na taką miarę, jak radni oczekują. Dodał, 

ze bez tego typu uchwały, która spowoduje, że będzie można do działek dojechać, taki zarzut 

będzie zasadny przez kolejne dekady. Chcąc ożywić gospodarczo te tereny, chcemy ten zalew 

wykorzystać pod kątem turystyki, rekreacji, usług z tym związanych i musimy stworzyć ku 

temu warunki. Warunki można stworzyć na ten moment tylko w jeden sposób, żeby można 

było do tych działek dojechać. Powtórzył, że kwota 20.000 zł. to chodzi o drogę w tłuczniu. 

Burmistrz dodał, że w przyszłości ma nadzieję, że kolejne pokolenia samorządowców będą 

miały taki obowiązek uzbroić te tereny ( woda, kanalizacja, elektryka). 

Burmistrz powiedział że na dzisiaj chcąc rozpocząć ten proces w budżecie jest 200.000 zł na 

drogę zgodnie z prawem miejscowym wzdłuż zalewu. Jeśli chodzi o zamianę tych inwestycji 

to Burmistrz powiedział, że nie wie czy 200.000 zł. by wystarczyło. W przypadku drogi 

Kilińskiego Burmistrz powiedział, że nie mamy dokumentacji. Następnie powiedział, że 

każdy z radnych jak również on sam z pewnością w tym budżecie nie znajduje tych zadań, 

które by chciał, żeby one były, bo nie ma takiej możliwości, żeby w danym roku zrobić 

wszystko, czego radni, mieszkańcy i Burmistrz również oczekują.  

Burmistrz powiedział, że on stoi na stanowisku i proponuje radnym odrzucenie tego wniosku, 

po to by zrobić pierwszy krok, żeby dać szansę mieszkańcom, żeby te tereny przy zalewie 

zaczęły funkcjonować. Gospodarczo żyć. Powiedział również, że we wniosku jest zdanie, że 

będziemy budowali drogę na prywatnych gruntach. Powiedział, że  nic bardziej mylnego. 

Gmina przed rozpoczęciem zadania musi te grunty wykupić, dlatego będą to drogi na 

gruntach wykupionych. Jeżeli chodzi o kwestię ulicy, o której radny wspomniał, Burmistrz 
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powiedział, że jest to temat, który jest do realizacji, aczkolwiek w tym projekcie budżetu to 

zadanie się nie znalazło.  Jeszcze raz Burmistrz zawnioskował do rady o odrzucenie tego 

wniosku w całości i przyjęcie projektu budżetu zgodnie z tym, co przedstawiła Pani Skarbnik 

na komisjach. Dodał, że projekt budżetu znalazł poparcie wszystkich komisji Rady Miejskiej 

w Drzewicy. 

Radny Michał Kopczyński – powiedział, że mieszkańcy końcówki ulicy Kilińskiego, od 

paru lat starają się, żeby jednak był wylany asfalt na tej drodze,  z tego względu że koszty 

sami wzięli na siebie, przepisując u notariusza i u geodety ten teren pod drogę. Następnie 

powiedział, że nie sądzi, żeby droga nad Zelewem tak podniosła atrakcyjność, że zaraz będzie 

się tam coś działo. Powtórzył, że jednak dalej się upiera, że to jest na prywatnych gruntach i 

to ludzie powinni się sami postarać, żeby coś tam się działo, a nie koszty bierze na siebie 

gmina i wszyscy podatnicy. Dodał, że myśli, że radni jednak zagłosują za tym wnioskiem, 

dlatego, że tak jak powiedział na komisjach, tam jest droga zamieszkała. Tutaj tej drogi w 

ogóle nie ma. To są pola.  

Radny Krzysztof Jakubczyk- powiedział, że chce sprostować informację dla mieszkańców, 

tą, którą Burmistrz przekazał. Powiedział, że mamy kilka jeszcze innych planów 

zagospodarowania przestrzeni, które nie zostały zrealizowane, więc ten argument uważa za 

niesłuszny w tej kwestii.  Powiedział  o planie choćby przy ulicy Błonie czy też na Strzyżowie 

o których wspominał już na jednej z sesji. Dlatego powiedział, że nie jest to argument. 

Kolejną rzeczą, którą część radnych czy też innych osób uważa, to to, że atrakcyjności zalewu 

nie zwiększymy poprzez zabudowę jednorodzinną. Powiedział, że mają świadomość, że taki 

plan został przegłosowany, ale to było przez inną grupę radnych, w innej kadencji. Zwrócił 

się do radnych i poprosił o poparcie wniosku i dodał, że chce przypomnieć, że takie 

deklaracje padły na komisji o przegłosowaniu tego wniosku, więc liczy na wsparcie.  

 

Burmistrz – powtórzył, że teren objęty planem miejscowym mają następujące zapisy:  

„Wyznaczamy teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, mieszkaniowej jednorodzinnej 

usługowej, zabudowy letniskowej, zagrodowej, sportu i rekreacji.” Powiedział, że, jeżeli jest 

zarzut, że jest kilka planów, które są jeszcze nie do końca zapisów zrealizowane, to , to 

właśnie jest przypadek, że chcemy te plany realizować. 

Radny Michał Kopczyński – odniósł się do słów Burmistrza, który powiedział, że te tereny 

zostaną wykupione i powiedział, że to znaczy, że teraz głosują nad prywatną drogą. 

Burmistrz – odpowiedział, że jeżeli Gmina nie będzie mieć prawa do tych działek, to tej 

inwestycji nie przeprowadzi. Nie ma możliwości prawnej, żeby gmina włożyła środki 

publiczne na prywatne grunty. Następnie powiedział, że w budżecie aktualnym jest 80.000 zł. 

na dokumentację na tę drogę. W ramach tej dokumentacji będzie również postępowanie 

ZRIDowskie. Określimy ile gruntu jest potrzeba pod drogę i będzie on wykupiony i wówczas 

stanie się własnością gminy Drzewica. Powtórzył, że w budżecie mamy środki na 
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dokumentację i ona jest aktualnie realizowana i że nie ma możliwości, żeby budowali na 

prywatnych gruntach. 

W tym miejscu radni przeszli do głosowania.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

przyjęcia poprawki do projektu budżetu na rok 2026 zgłoszonej przez radnego p. Michała 

Kopczyńskiego.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Michał Kopczyński, Anna Kumur, Bartłomiej 

Matyja, Anna Rogulska 

PRZECIW (9) 

Bożena Dobosz, Krzysztof Konewka, Ireneusz Kowalski, Paweł Małek, Karol Podogrocki, 

Joanna Popis, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, Eugeniusz Wrzesień 

 

Przewodnicząca powiedziała, że wniosek do poprawki budżetu na 2026 rok został odrzucony. 

Następnie powiedziała, że teraz przechodzimy do uchwały dotyczącej uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Drzewica na lata 2026-2030 i udzieliła głosu 

Burmistrzowi.  

 

Burmistrz – powiedział, że zgodnie z zapisami ustawowymi 15 listopada ten dokument 

znalazł się w Biurze Radnych, jak również 15 listopada wniosek został wysłany do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej celem zaopiniowania. Opinie mamy pozytywne Izby 

Obrachunkowej. Jeżeli chodzi o budżet jest to dokument podstawowy, który mówi o 

samodzielnie prowadzonej gospodarce finansowej przez samorządy. Dokument,  który w 

sposób najogólniejszy zawiera dochody gminy, plan tych dochodów oraz plan wydatku z 

rozbiciem na dochody bieżące i majątkowe i w takim samym układzie na wydatki bieżące i 

majątkowe. Burmistrz powiedział, że na komisjach został ten dokument szczegółowo 

przedstawiony. Wszystkie komisje wyraziły swoją opinię pozytywnie o projekcie budżetu. 

Burmistrz przywołał  najważniejsze rzeczy dotyczące budżetu i powiedział, że budżet, jego 

dochody zostały zaplanowane w sposób racjonalny.  

Budżet na rok 2026 określa dochody w wysokości 66.861.913,06 zł. w tym dochody bieżące 

61.030.710,06 zł. oraz dochody majątkowe w kwocie 5.831.203 zł.  
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Wydatki w kwocie 72.451.764 ,93zł. , w tym bieżące wydatki 57.072.083,57 zł. oraz 

majątkowe 15.379.726,36 zł. To jest ponad 20% udział wydatków majątkowych w wydatkach 

ogółem i to już się określa jako budżet proinwestycyjny. 

Deficyt planujemy na poziomie 5.589.851,87 zł. i zostanie on sfinansowany z zaplanowanych 

do zaciągnięcia pożyczek i kredytów 5.000.000 zł. oraz nadwyżki z lat ubiegłych 

589.851,86zł.  

Jeżeli chodzi o kwestie dochodów, dochody majątkowe, planujemy na kwocie prawie 

6.000.000 zł. Dzisiaj mamy już podpisane promesy. Głównie chodzi o środki na Polski Ład, 

bulwar nad rzeką Drzewiczką oraz środki od Wojewody na przebudowę ulicy Braci 

Kobylańskich w Drzewicy (inwestycja zbudowana w cyklu dwuletnim). Kolejna informacja 

do określenia dochodów to jest informacja na bazie Pisma Ministra Finansów mówiąca o 

subwencjach, udziale w podatku dochodowym, udziale we wpływach z podatków 

dochodowego do osób prawnych, czy dotacjach na zadania własne zlecone na podstawie 

informacji z Urzędu Wojewódzkiego. Burmistrz powiedział, że mamy również porozumienie 

podpisane z Powiatem Opoczyńskim na współfinansowanie WTZ-u, tu mówimy o dotacji na 

poziomie 977.000 zł, z czego prawie 880.000 zł. to jest PFRON.  97.000 zł. to jest powiat i 

my również dokładamy swoje środki dla funkcjonowania tej placówki. Kolejna istotna kwota 

jest to dofinansowanie wsparte z Urzędu Wojewódzkiego za pośrednictwem Wojewódzkiego 

Urzędu Pracy kwota 632.000 zł. na utworzenie Centrum Usług Społecznych w Gminie 

Drzewica. Pozostałe dochody to są nasze podatki oraz opłaty lokalne, dochody z tytułu 

wydania pozwoleń na alkohol oraz oszacowane dochody na poziomie kwartału, oszacowane 

na podstawie realizacji ostatniego kwartału roku 2025.  

Wydatki w dochodach, udział naszych lokalnych podatków to jest poniżej 10%.  

 

Mamy dwa rodzaje wydatków, wydatki bieżące, wydatki majątkowe. 

Wydatki bieżące to kwota 57.072.038,57 zł. oraz majątkowe, jak wspomniałem, 15 

379.726,36. Burmistrz powiedział, że z pewnością te ostatnie będą wzrastały w ciągu roku. 

Jeżeli chodzi o kwestie związane z wydatkami Burmistrz powiedział, że ma świadomość, że 

w sposób szczególny radnych interesują wydatki majątkowe te, które zamykają się kwotą 

ponad 15.000.000 zł. czyli inwestycje.  

Następnie Burmistrz przywołał zaplanowane inwestycje w projekcie budżetu na rok 2026 rok. 

Planujemy: - budowę odcinka sieci wodociągowej w Trzebinie, budowę,  

-wymianę sieci wodociągowej na ulicy Kilińskiego, 1.150.000 zł. 

- przebudowę sieci wodociągowej ulica Hubala. Tu mówimy o dokumentacji.  

- budowa odcinka sieci kanalizacyjnej na Werówce 100.000 złotych. Tu jest kwestia 

podłączenia nowych nieruchomości do istniejącej sieci kanalizacyjnej.  

- wydłużenie sieć w WOD- KAN w miejscowości Jelnia. Podobnie podłączenie nowych 

nieruchomości pod sieć wodno-kanalizacyjną.  

- Bulwar nad rzeką Drzewiczko - mamy 5.860.000 na kontynuację.  

- 50.000 złotych na budowę remont studni numer dwa w Strzyżowie. Burmistrz przypomniał, 

że bodajże w lipcu mieliśmy okresowe braki w dostawach wody stąd też nie patrząc na to 

jakie będzie lato trzeba podjąć kroki niezbędne żeby temu zapobiegać. Stąd też aktualnie 
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jesteśmy już po wizji wykonanej przy pomocy kamery tego ujęcia i czekamy na analizę przez 

fachowców. Na dzisiaj mamy zaplanowane środki na remont studni na poziomie 50.000 zł.  

- budowa drogi w Żardkach, Niwki 500.000 złotych.  

- budowa przejścia dla pieszych jest to poprawienie bezpieczeństwa dla uczniów, którzy 

chodzą do budynku przy ulicy Szkolnej- 50.000 zł. 

- 150.000 zł. odwodnienie drogi gminnej w miejscowości Krzczonów.  

- przebudowa i remont ulicy Braci-Kobylańskich. W przyszłym roku będzie to wydatek rzędu 

1.211.500 zł. 

- rozbudowa wraz z poszerzeniem drogi gminnej w Zakościelu 750.000 zł -ulica Słowackiego 

do Ronda w Zakościelu.  

- zakup trzech wiatr przystankowych w Domasznie 50 tysięcy zł. 

- witacze 120.000 zł.  Burmistrz powiedział, że witacze, które mają już swoje lata ponad 

ćwierć wieku, one były przemalowane, ale już nie wytrzymują próby czasu, stąd mamy kwotę 

120.000 zł. na zakup i montaż nowych witaczy 

- dokumentacja przebudowa drogi w kierunku Domku Wędkarza 50.000 zł. Będziemy się 

starali pozyskać i przebudować ten teren przy zalewie przy Domku Wędkarza z MOF-u, ale 

sama droga będzie robiona z własnych środków. 

- przebudowa drogi nad Zalewem zgodnie z zapisami planu miejscowego 200.000 zł. 

- budowa drogi na ulicy Szkolnej w Drzewicy 650.000 zł.  

- Gwiełzów Strzeszkowice 250.000 złotych.  

- Budowa dróg na Osiedlu Słonecznym 350.000 zł. Doszło do wymiany sieci wodociągowej, 

a w przyszłym roku będziemy budować nawierzchnię. 

- rozbudowa drogi w Brzustowcu, Smugi 150.000 zł.  

- rozbiór budynku Ceglanki 160.000 zł. W roku bieżącym dokonaliśmy przesiedlenia 

mieszkańców z mieszkania komunalnego tzw. Ceglanki do nowego budynku socjalnego. Z 

racji na stan techniczny Ceglanka się nadaje tylko do rozbiórki, stąd też zabezpieczamy środki 

na rozebranie tego budynku, by w perspektywie móc budować skwer, miejsca parkingowe 

niezbędne w tej części miasta.  

- 200.000 zł są to środki na wykupy gruntów pod inwestycje drogowe na ZRID.  

- 42.000 zł wykupy gruntów Giełzów i Zakościele (tam gdzie będą takie potrzeby).  

- 220.000 zł. na zakup nieruchomości. Burmistrz powiedział, że bodajże przed dwoma 

miesiącami było spotkanie na które przyjechali przedstawiciele Poczty Polskiej w Drzewicy. 

Najprawdopodobniej by Poczta Polska funkcjonowała w tym miejscu, w takim wydaniu i w 

takiej skali jak obecnie jest, to Samorząd Drzewicki będzie zainteresowany wykupem od 

Skarbu Państwa tych pomieszczeń. Burmistrz powiedział też, że bezpłatnie otrzymaliśmy 

powierzchnię po byłym biurze rachunkowym na pierwszym piętrze. Będziemy starali się 

zakupić nieruchomość również z bonifikatą od pani Wojewody, żeby poczta w dalszym ciągu 

w Drzewicy była, bo Burmistrz powiedział, że nie wyobraża sobie, żeby te usługi pocztowe w 

Drzewicy miały być likwidowane. Dodał, że jest też po rozmowie z panią Starostą a Poczta 

Polska jest również zadowolona, że gmina wyraża takie zainteresowanie.  

-150.000 zł kontynuacja wydatków na plan miejscowy. W całej Polsce samorządy są 

zobligowane do sporządzania tzw. planów ogólnych w cyklu dwuletnim. W przyszłym roku 

ponosimy wydatek na poziomie 150.000 zł.  
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- zakup średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego używanego dla OSP w Domasznie. 

wartość 300.000 zł.  

- budowa boiska przy szkole w Drzewicy Ulica Szkolna. Gmina będzie  starała się jak przed 

rokiem o pozyskanie środków zewnętrznych. Chodzi o boisko wielofunkcyjne takie jak jest 

przy szkołach między innymi w Domasznie czy w Radzicach. 550.000 zł na ten cel mamy 

zabezpieczony.  

- remont kuchni w Brzustowcu, 15.000 zł.  

- udział własny przy projekcie remontu sanitariatu w szkole w Radzicach, 80.000 zł.  

- zakup szafek do szatni w przedszkolu 920.000 zł. 

- kontynuacja budowy żłobka 1.612.436,36 złotych. Tu mówimy o zakupie wyposażenia. 

- 15.840 zł, zakup oprogramowania do zarządzania energią. Burmistrz powiedział, że 

Drzewica jest jednym z samorządów tworzących Klaster Energii. Liderem jest Opoczno. 

Mamy nadzieję, że Opoczno jako lider pozyska środki na zadania przed inwestycyjne. 

Chcielibyśmy ze środków zewnętrznych zakupić oprogramowanie, które pozwoli nam 

sprawnie zarządzać energią 16 instalacji fotowoltaicznych. Żeby te instalacje pokładane 

nadzieję spełniły, musimy je w sposób systemowy zarządzać i dlatego też taki zapis udziału 

własnego w tym zadaniu wprowadzamy i powiedział, że środki będą znacznie większe 

potrzebne, ale liczymy, że pokryje te środki nasza obecność w Klastrze.  

- 150.000 zł rozbudowa sieci energetyczno-oświetleniowej na terenie gminy Drzewica bez 

wskazania, bo sukcesywnie będą te przez radnych wskazane miejsca realizowane. 

-  50.000 zł. jest to zabezpieczenie środków na dokumentację budowy świetlicy wiejskiej w 

Żardkach. 

- 10.000 zł. na rozbudowę infrastruktury sportowo-rekreacyjnej w Drzewicy. Dokumentacja 

na obiekty sportowo-rekreacyjne na terenach powiatowych między RCK-iem a Orlikiem.  

-12.000 zł zakup kompensatora energii dla budynku do LKS Radzice po to, żeby 

wyeliminować z rachunków moc bierną i zmniejszyć później koszty utrzymania 

funkcjonowania klubu w roku 2026. 

 Burmistrz powiedział, że doskonale wszyscy wiedzą, że grono tych zadań to są  pozycje 

szacunkowe. Właściwe kwoty wynikają albo z zapytań ofertowych, albo rozstrzygnięć 

przetargów, poza wyjątkiem tych zadań, które są kontynuowane i te kwoty już są fizycznie 

zweryfikowane. Wzorem lat ubiegłych gmina Drzewica będzie starała się pozyskać środki 

zewnętrzne.  

Burmistrz powiedział, że nie ma w tegorocznym budżecie rozpoczęcia budowy świetlic 

wiejskich czy budowy strażnic. Wspomniał Burmistrz wcześniej o 50.000 zł na remont studni 

ujęcie nr 2 w Strzyżowie. Powiedział, że nie wiemy, czy skończy się na remoncie, czy na 

budowie nowej studni głębinowej a na pewno jest potrzeba budowy nowej studni głębinowej 

w Drzewicy. W kontekście tego, że są to drogie zadania do wykonania, według Burmistrza  

najważniejsze jest, żeby zabezpieczyć ciągłość dostaw wody dla mieszkańców. Dlatego te 

zadania, które są dzisiaj przywołane odnośnie świetlic wiejskich czy budynków OSP, na ten 

moment ich w budżecie nie ma. Czekam na źródło finansowania, ale przede wszystkim 

chciałbym zagwarantować mieszkańcom zadania, które będziemy musieli wykonać, będą 

wykonane i zabezpieczymy ciągłość dostaw wody dla mieszkańców, bo jak wiemy, te 

problemy mogą tylko i wyłącznie biorąc pod uwagę zmiany klimatu narastać. Burmistrz 

dodał, że budżet jest budżetem, który w ciągu roku się kilkanaście razy zmienia. Na każdej 
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sesji są propozycje zmian w budżecie. Najczęściej są to nowe zadania, które wprowadzamy, 

ewentualnie dofinansowanie zewnętrzne, które się pojawia. 

Burmistrz powiedział, że już wkrótce powinna być informacja od Wojewody na temat 

dofinansowania naszego wniosku na ulicę Zdrojową -jest to przejęcie od Powiatu przez nasz 

Samorząd drogi, żeby tę drogę zrobić. Powiat czeka również na rozstrzygnięcie 

dofinansowania na drogę powiatową w Dąbrówce. Gdy to dofinansowanie się pojawi od 

Wojewody, stajemy przed zadaniem wydania własnych środków na dofinansowanie 

przebudowy tej drogi powiatowej. Następnie Burmistrz poruszył temat działki w 

Krzczonowie (budynek szkoły) i powiedział, że być może w grudniu jeszcze poznamy 

wartość na jaką sąd wyceni wartość tej spornej działki . Jeżeli ten temat będzie już nam 

wiadomy, to będą kolejne zadania związane z wykupem tej nieruchomości i pojawi się 

pytanie co dalej, jeżeli chodzi o zaadaptowanie szkoły na potrzeby koła gospodyń wiejskich 

w miejscowości Krzczonów.  

Następnie Burmistrz powiedział, że jest przekonany, że ten projekt budżetu, który radni na 

komisjach przyjęli również znajdzie pozytywne odbicie na głosowaniu, które za chwileczkę 

się odbędzie.  

Następnie głos zabrała pani Skarbnik – powiedziała ona, że tak jak Burmistrz wspomniał, 

mieliśmy termin przedłożenia do Regionalnej Izby Obrachunkowej projektu budżetu do 15 

listopada. Taki projekt został przedłożony do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Regionalna 

Izba Obrachunkowa wydaje dwie opinie. Do podjęcia są dwie uchwały z których jedna 

dotyczy projektu budżetu i uchwalenia budżetu na rok 2026 i druga uchwała, która mówi o 

Wieloletniej Prognozie Finansowej. Wieloletnia Prognoza Finansowa ma dłuższy horyzont 

czasowy. Ona obejmuje lata 2026-2030. 

W projekcie budżetu na rok 2026, Skarbnik powiedziała, że mamy zaplanowany kredyt 

bankowy w wysokości 5.000.000 zł. Kredyt bankowy zgodnie z harmonogramem 

zamieszczonym w Wieloletniej Prognozie Finansowej, będzie spłacany od roku 2027 do roku 

2030. To czy wysokość kredytu będzie taka, jaka jest określona w WPF-ie i w budżecie to 

okaże się w trakcie realizacji budżetu za rok 2026. 

Skarbnik powiedziała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa to nic innego jak zestawienie 

dochodów, wydatków, deficytu budżetu, spłat ewentualnych kredytów, pożyczek i 

finansowanie deficytu budżetu. Wieloletnia Prognoza Finansowa, jeżeli chodzi o rok 2026, to 

zapisy dotyczące kwot są kwotami identycznymi, jakie są zawarte w budżecie na rok 2026. W 

załączniku numer 1, gdzie jest określona wieloletnia prognoza finansowa w poszczególnych 

latach obejmująca 2026-2030, jest pokazanie sytuacji finansowej na przestrzeni tych lat 

okresu 2026-2030. W załączniku numer dwa, gdzie są zadania inwestycyjne, czyli te zadania, 

które przekraczają rok budżetowy, zapisana jest realizacja w poszczególnych latach 

finansowania i pokrycie źródeł finansowania, jeżeli chodzi o zadania wieloletnie. Wieloletnia 

Prognoza Finansowa, ona została opracowana zgodnie z przepisami i określa wynik 

finansowy w poszczególnych latach. Ten wynik finansowy w poszczególnych latach, on może 

ulec zmianie i najprawdopodobniej będzie ulegał zmianie, bo jeżeli zmienimy rok 2026, 
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wprowadzimy nowe zadania wieloletnie, wówczas zmieniają się również i zapisy, jeżeli 

chodzi o Wieloletnią Prognozę Finansową.  

Skarbnik powiedziała, że jeśli chodzi o projekt budżetu na rok 2026, te najbardziej istotne 

elementy przed chwilą wybrzmiały w informacji Burmistrza. Dodała, że zdaje sobie sprawę, 

że to, co radnych najbardziej interesuje, to są wydatki inwestycyjne, czyli założenia tych 

planów inwestycyjnych na rok 2026. Oprócz zadań inwestycyjnych, również dużą pozycją, 

znaczącą pozycją w budżecie roku 2026, to są zarówno zadania inwestycyjne, ale również 

zadania bieżące, te których w większości tych wydatków bieżących nie widać, dlatego że 

zakończona inwestycja to jest inwestycja widoczna. Natomiast wydatki bieżące są to wydatki 

począwszy od drobnych wydatków od przysłowiowej gumki myszki, a skończywszy na 

wydatkach dużych, które nie są wydatkami inwestycyjnymi. Skarbnik przywołała wydatek 

dotyczący oświetlenia ulicznego, czy wydatek dotyczących na przykład opłat za śmieci. Te 

wydatki bieżące zostały na przyszły rok oszacowane w wysokości 57.072,038,57 zł. i one 

stanowią ponad 78% ogólnej kwoty wydatków.  

Wydatki bieżące pomimo tak wysokiej kwoty są niższe od planowanych dochodów 

bieżących, bo dochody bieżące zostały określone w wysokości 61.030.710,06 zł. Tu mamy 

zachowaną tą równowagę, czyli zgodnie z artykułem 242 ustawy o finansach publicznych, 

który mówi, że wydatki bieżące nie mogą być wyższe od dochodów bieżących. Wydatki 

bieżące obejmują całe spektrum tych zadań, które nałożone są na gminę. Począwszy od 

drobnych wydatków, a skończywszy na wydatkach dużych, wydatkach istotnych, ale które, 

które muszą być realizowane przez jednostkę samorządu terytorialnego. Wydatki określone 

na rok 2026 obejmują wydatki dziesięciu podległych jednostek gminie, czyli są to placówki 

oświatowe, RCK, WTZ-y, Senior Plus, świetlice wiejskie. W tych wydatkach bieżących 

największy udział to są wynagrodzenia i pochodne. Na niektóre wydatki mamy wpływ, na 

niektóre wydatki takiego wpływu nie mamy określone są odrębnymi przepisami, odrębnymi 

rozporządzeniami, ale które musimy wykonać. Jeżeli chodzi o wynagrodzenia i składki od 

nich naliczone, to te wydatki stanowią 53,9% wydatków bieżących ogółem. Wydatki na 

realizację zadań statutowych to kwota powyżej 16.000.000 zł. Dotacje na zadania bieżące 

określone zostały w wysokości 3.591.945 zł. Świadczenia na rzecz osób fizycznych 5.052.137 

zł. Wydatki na programy finansowane z udziałem środków unijnych 868.744 zł i wydatki na 

obsługę długu w kwocie 30.000 zł. Skarbnik powiedziała, że musimy sobie zdawać sprawę, 

że wydatki bieżące muszą być cały czas pod kontrolą, z tego względu, że nie mogą 

przekroczyć dochodów bieżących. Dochody bieżące zostały zaplanowane w możliwości ich 

uzyskania, czyli te elementy wprowadzone do dochodów bieżących, które mamy na 

podstawie decyzji, na podstawie umów zawartych, na podstawie decyzji Ministra Finansów, 

to są dochody, które na pewno nam spłyną. Natomiast nasze dochody bieżące, dochody z 

tytułu podatków, opłat lokalnych, są to dochody szacowane na bazie wykonania za trzeci 

kwartał roku 2025. Ale zarówno planowane dochody, jak i planowane wydatki bieżące dają 

możliwość prawidłowego funkcjonowania wszystkich placówek, które znajdują się na terenie 

naszej gminy. Powiedziała również, że budżet został tak opracowany na bazie roku 

poprzedniego, wydatki wzrosły tylko o stopień inflacji, czyli niektóre wydatki bieżące zostały 

zaplanowane wyższe o stopień inflacji. Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe, wydatki 

inwestycyjne, one zostają sfinansowane częściowo z dochodów przeznaczonych z dochodów 

inwestycyjnych, z nadwyżki z lat ubiegłych oraz oczywiście z kredytu bankowego 
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W tym miejscu pani Skarbnik odczytała Opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi 

dotyczącej budżetu na 2026 rok.   

Opinie stanowią załącznik do protokołu.  

Radny Michał Kopczyński - podziękował radnym w imieniu swoich mieszkańców, którzy 

zagłosowali za zmianą jednak w budżecie.  Pogratulował również radnym, którzy obiecali na 

komisjach poparcie wniosku i dodał, że nawet jedna osoba powiedziała, że dwoma rękami się 

podpisuje pod wnioskiem, a jednak zagłosowała inaczej. Jeszcze raz pogratulował tym 

radnym, którzy zagłosowali wbrew tego, co mówili. Dodał, że on za budżetem jak najbardziej 

będzie dlatego, że jest za wszystkimi mieszkańcami z miasta i gminy Drzewica. Następnie 

powiedział, że bardzo go dziwi zachowanie co do tych osób. 

Radny Bartłomiej Matyja – powiedział, że on chciałby poprzeć radnego Kopczyńskiego, i 

spytał radnych ile są warte te ich deklaracje jak na komisjach mówią, że zagłosują za drogą 

jeśli będzie taka możliwość, a kiedy przychodzi do głosowania na sesji to są przeciw. 

Powiedział, że jest to kolejny argument, że komisje powinny być nagrywane i relacjonowane 

w sieci. Dodał, że teraz chcemy zrobić drogę w polu, zamiast odpowiedzieć na konkretne 

potrzeby mieszkańców.  

Radny Eugeniusz Wrzesień – powiedział, że minął wspaniały rok, nadchodzi 24 grudnia i z  

okazji Świąt życzył zebranym wszystkiego najlepszego, zdrowia, szczęścia, spełnienia 

marzeń, ciepła rodzinnego. Następnie powiedział, że każdy ma życzenia, on też ma jedno  i 

poprosił aby Burmistrz się do tego odniósł a chodziło o temat budowy świetlicy w 

Brzustowcu. Spytał Burmistrza czy będzie się starał o pozyskiwanie środków zewnętrznych?  

Radny Karol Podogrocki – odnośnie wypowiedzi radnego Michała, powiedział, że  

uczestniczył w dwóch komisjach i nikt nie mówił, że będzie głosował za zmianą tzn. ujęciem 

w budżecie tego wniosku radnego, tylko z tego, co on zrozumiał, część radnych wyrażała 

zgodę, żeby to ująć, gdzieś w dalszych planach. Natomiast nie wie, kto dawał takie 

gwarancje.  

Radny Michał Kopczyński -odpowiedział, że gwarancji nie było, były obietnice, a to jest 

różnica.  

Radna Anna Rogulska – powiedziała, że za budżetem oczywiście jest tak jak to powiedziała 

również na komisji. Następnie powiedziała, że jest przeciwna drodze nad Zalewem bo chciała 

też się odwołać do drogi która miała powstać w Jelni i była przeniesiona a właściwie 

odrzucona z budżetu. Dodała, że ma taką propozycję, że jak jest budżet ustalany i jak 

składane są wnioski, to żeby przejechać się po tych wszystkich propozycjach i zobaczyć jak te 

drogi wyglądają, bo droga którą radna zgłaszała do budżetu jest tragiczna.  

Radny Krzysztof Jakubczyk – powiedział, że chce dać krótki komentarz, żeby jego 

mieszkańcy wiedzieli też, że jest za poparciem tego budżetu z tą świadomością, że pomimo 

braku jego inwestycji w jego regionie, to padły deklaracje przez Burmistrza zarówno na 
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komisji jak i sesji podczas dyskusji, że jeśli będzie to dofinansowanie na tą drogę w 

Dąbrówce, to będzie poparcie ze strony Gminy, jeśli Powiat wyjdzie z inicjatywą projektu 

dalszego odcinka. Powiedział, że ufa temu, co zostało powiedziane. Odniósł się też do słów 

Radnego Września odnośnie świetlic i powiedział, żeby pamiętać o tym, że dwa wnioski na 

świetlice już czekają dłuższy czas i apelował o kolejność tych inwestycji.   

Burmistrza – powiedział, że radny Kopczyński tutaj z pewną dozą złośliwości dziękował 

radnym za głosowanie. Powiedział też, że ta sama grupa radnych poparła inwestycje w 

radnego okręgu wyborczym. Burmistrz powiedział, że deklaruje radnemu, że jak zabraknie na 

inwestycje w radnego okręgu wyborczym, to złoży wniosek o zwiększenie środków i będę 

prosił radę o zaakceptowanie tego zwiększenia. Odnośnie wypowiedzi Radnego Matyji, który 

również twierdził, że robimy drogę niepotrzebną to Burmistrz powiedział, że w samorządach 

inwestycje dzielą się na pewnie różnorakie działania. Są też te prorozwojowe, które efekty 

przynoszą po latach. Burmistrz wspomniał swoją pierwszą kadencję lata 2002 - 2006 to wtedy 

na jego wniosek rada podjęła decyzję o zakupie gruntów od firmy Gerlach. Dzisiaj mamy rok 

2025 i dzisiaj na tym terenie ulokowało się kilka firm. Dodał, że być może jedna działka z 

racji na zmianę koncepcji firmy Celsium wróci do nas. Burmistrz powiedział, że wtedy też 

miał pytanie od radnych na komisjach czy warto, no bo wydajemy pieniądze na teren, który 

był terenem nieuzbrojonym albo z mediami, które trzeba było od nowa kłaść, żeby były na 

miarę potrzeb i możliwości i nie generowały później strat. Powiedział, że efekt jest, bo 

miejsca pracy są. To samo dotyczy zapisów planów miejscowych. Następnie powiedział, że 

zarzucane miał kilka miesięcy temu, dlaczego nie ma w Drzewicy jak w Sielpi. I powiedział, 

że jak radni chcą, żeby było jak w Sielpi, to jest obowiązek, żeby stworzyć do tego 

możliwości. Dodał, że Gmina nie będzie budować hoteli, pizzerii czy bazy rekreacyjnej. To 

jest tworzenie szansy, dlatego uważa, że decyzja większości jest zasadna, żeby otworzyć ten 

teren, dać sobie szansę, żeby za lat 5 lub więcej ten teren był terenem, który będzie generował 

przychody dla mieszkańców, będzie powodował, że zalew będzie bardziej atrakcyjny 

turystycznie. Odnośnie wypowiedzi radnego Września w kontekście dokumentacji dodał, że 

to się również wiąże z pytaniem radnego Jakubczyka to powiedział, że tam, gdzie mamy 

dokumentację na świetlice wiejskie i OSP w jednym, szacowane jest, że koszty mogą być na 

poziomie może 2.500.000 złotych budowy. W tym momencie, mając potrzebę odwiertów być 

może dwóch nowych ujęć wody, to też będą inwestycje bardzo drogie. Dzisiaj OSP w 

Radzicach Dużych czy w OSP w Brzustowcu i Koło Gospodyń mają swoje siedziby w 

budynkach, które nie są budynkami nowoczesnymi. Dlatego robimy dokumentację, ale 

dlatego też z tego powodu, o którym Burmistrz mówił, dzisiaj tego w projekcie budżetu nie 

ma. Burmistrz powiedział, że ma nadzieję, że pojawi się źródło finansowania. Dodał, że o 

bulwarze w Drzewicy mówione było od 20 lat, gdyby nie pozyskane środki z programu Polski 

Ład, pewnie by tego nie było. 

Burmistrz powiedział, że dla niego dzisiaj najważniejsze to jest funkcjonowanie w tych 

obszarach wrażliwych, woda, kanalizacja, w środki z OL i OC, stąd też jak to zrobimy, to 

wówczas wracamy do tematu budowy obiektów infrastruktury społecznej na terenach 

wiejskich. Jeżeli chodzi o kwestie kolejności, to decyduje Rada Miejska w Drzewicy w swojej 

większości. Odnośnie wypowiedzi radnego Podogrodzkiego, powiedział, że trudno by mu 
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było się nie zgodzić z nim. Powiedział, że też był na, wszystkich trzech komisjach. Radni 

mówili w kontekście propozycji radnego Kopczyńskiego, budowy tej drogi w budżecie, 

zapisu na finansowanie tego w przyszłorocznym budżecie  i mówili o tym, że taka potrzeba z 

pewnością jest, ale Burmistrz powiedział, że nie zauważył żadnej deklaracji. Nikt z radnych 

nie mówił, że będzie głosował za wprowadzeniem tego. Radni mówili o tym, że taka potrzeba 

na pewno jest a powiedział, że kładąc na szali inwestycję prorozwojową to w perspektywie lat 

ona zafunkcjonuje. Powiedział, że taki projekt budżetu Burmistrz przedłożył i o takie 

głosowanie do radnych zaapelował. Powiedział też, ze radni wniosku nie poparli,  ale nie 

znaczy to, że zadanie nie jest potrzebne. 

Odnośnie wypowiedzi radnej Anny Rogulskiej Burmistrz powiedział, że cieszy się za 

deklarację, że radni budżet poprą a jeżeli chodzi o drogę w kierunku Świerczyny to 

powiedział, że w projekcie budżetu na radnej prośbę, jest zapisana wymiana, przebudowa, 

dobudowa, przedłużenie sieci WOT-KAN w kierunku miejscowości Świerczyna w Jelni.  

Podobnie jak w przypadku ulicy Osiedla Słonecznego, jeżeli będziemy w przyszłym roku 

budowali nowe metry sieci WOD-KAN, to Burmistrz powiedział, że nie chciałby się narażać 

na komentarze, że najpierw Burmistrz zrobił drogę, a potem ją tnie, bo rozbudowuje sieć 

wodno-kalizacyjną. Powiedział, że wydłużymy sieć WOD-KAN, zobaczymy jak to wygląda z 

terenem i wówczas będzie wtedy racjonalne wrócenie do kwestii budowy, remontu 

nawierzchni drogi, o której radna mówiła. Powiedział też, że cieszy się że radny Jakubczyk 

również wyraził swoje zdanie i cieszy się z deklaracji poparcia budżetu. Następnie 

powiedział, że rzeczywiście mówił o tym, że pojawią się informacje od pana Wojewody na 

temat przyszłości wniosków. Jeden nasz na powiatówkę przy zalewie, i drugi na powiatówkę, 

biegnącą przez Dąbrówkę. Burmistrz wspomniał, że cytował pismo, odpowiedź gminy 

Drzewica do Starosty, że jeżeli Starostwo skutecznie będzie aplikowało, to on deklaruje, taką 

wolę współfinansowania po uzyskaniu zgody Rady Miejskiej Drzewicy. Powiedział, że 

dzisiaj my nie wiemy czy będziemy mieć dofinansowanie na poziomie 10 % i trzeba dołożyć 

miliony, czy na poziomie 60 % i trzeba będzie dołożyć tych pieniędzy mniej. Dlatego taka 

deklaracja w obydwu przypadkach naszego wniosku i Starostwa wiążąca zapadnie dopiero 

wtedy, kiedy poznamy wielkość dofinansowania i okaże się, jakie są nasze możliwości.  

Radny Michał Kopczyński – powiedział, że ta droga nad zelewem jest od początku kością 

niezgody i z tego, co sobie przypomina, na początku, jak była dokumentacja, radni zapytali, 

kto składał wniosek na tę drogę. Powiedział, że wtedy dostali jasną odpowiedz, że jest wiele 

wniosków u pana kierownika. Dodał, że poszli później w trzech do pana kierownika a okazało 

się, że wniosku niestety żadnego nie było.  Co do wody to powiedział, że woda to jest 

priorytet całej gminy. Jeżeli wody nie zrobimy, to niestety, ale mieszkańcy rzeczywiście tej 

wody nie będą mieć, nie jedna ulica Kilińskiego, tylko jedna trzecia gminy, a za chwilę może 

wszyscy. Dodał, że tą instalację wodną mamy tak starą, że trzeba ją wymieniać i to bardzo 

szybko, po czym powiedział, że to są zaniedbania od lat, bo trzeba było to systematycznie 

robić, a nie dopiero teraz.  

Burmistrz – odnośnie tych zaniedbań powiedział,  że ul. Szkolna parę lat temu robiona była, 

wymiana infrastruktury pod drogą. Plac Kościuszki robiony wcześniej, wymiana 
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infrastruktury pod drogą. Aktualnie Osiedle Słoneczne, infrastruktura pod drogą przed 

budową drogi wymieniana. Burmistrz powiedział, że dzisiaj w Drzewicy to pozostała do 

wymiany wodociąg - ul. Kilińskiego, Hubala i fragment Placu Wolności. I to jest wszystko. 

Burmistrz powiedział, że takie rzeczy robione są sukcesywnie, dlatego też nie zgadza się z 

takim zarzutem, że są zaniedbania, po prostu pewne rzeczy są robione zgodnie z walą Rady, z 

porządkiem rzeczy i z możliwością pozyskania środków zewnętrznych również.  

Następnie Burmistrz powiedział, że jeżeli chodzi o drogę nad Zalewem to 200.000 zł. jest na 

otworzenie tego terenu. Uchwała ta z 29 września 2022 została podjęta przez Radę Miejską w 

Drzewicy. Burmistrz powiedział, że jest tak zwana ciągłość władzy. W tym momencie 

decyzje, które wynikają z podjęcia uchwalenia planu miejscowym przed kilku lat, są do 

zrealizowania. Plan jest zasadnie zrobiony i zrobiony po to, żeby wykorzystać potencjał 

zalewu. Burmistrz zwrócił się do radnego Kopczyńskiego i powiedział, że  zarzucał mu radny 

jakiś czas temu, że w Drzewicy nie ma jak w Sielpi, i spytał to jak radny sobie wyobraża, 

żeby doprowadzić do tego, żeby wokół zalewu w Drzewicy było tak jak w Sielpi, bez 

otworzenia terenów inwestycyjnych?  

Radny Michał Kopczyński – odpowiedział, że o Sielpi akurat nie on mówił, ale wie kto to 

pytanie zadał.  Następnie powiedział, że chodziło mu o drogę na ul. Braci Kobylańskich i 

powiedział, że parę lat temu była robiona a teraz jest drugi raz robiona, ponieważ nie była 

infrastruktura wodno-kanalizacyjna poprawiona. Powiedział, że tylko o tą drogę mu chodzi, o 

nic więcej.  

Burmistrz – odpowiedział, że jest tu 24 rok i nie przypomina sobie, czy budowana była ulica 

Braci Kobylańskich. Poprosił Jarosława Bombę Kierownika Referatu GKBI o informację.  

Jarosław Bomba – odpowiedział, że nie pamiętam, żeby była robiona.  

Burmistrz – powiedział, że nie robiliśmy nawierzchni na Braci Kobylańskich, dlatego że 

między innymi, czekaliśmy na to, żeby w pewnym momencie, kiedy środki będą do 

pozyskania można było tą infrastrukturę wymienić, dlatego dzisiaj ją robimy w takiej 

kolejności. Dodał, że jakiś czas temu usłyszał zarzut że przecież jest ładna nawierzchnia, są 

dobre chodniki. Powtórzył, że na pewno przez ostatnie ćwierć wieku ulica Braci 

Kobylańskich nie była modernizowana.  

Radny Michał Kopczyński – spytał czy chodniki nie były robione na Braci Kobylańskich, 

bo z tego co zrozumiał, w ogóle ta droga nie była poprawiona.  

Jarosław Bomba – odpowiedział, że nie.  

Radny Michał Kopczyński - powiedział, że to w takim razie się myli, ale jest prawie że 

pewny, że jednak było to robione. Dodał, że sprawdzi to jeszcze raz i wróci do tej rozmowy. 

 



Strona 21 z 36 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Michał Kopczyński 

- Dorota Wiktorowicz 

- Krzysztof Jakubczyk 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Michał Kopczyński (Ad Vocem) 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Irena Jóźwicka 

- Dorota Wiktorowicz 

- Michał Kopczyński 

- Dorota Wiktorowicz 

- Bartłomiej Matyja 

- Dorota Wiktorowicz 

- Eugeniusz Wrzesień 

- Dorota Wiktorowicz 

- Karol Podogrocki 

- Dorota Wiktorowicz 

- Michał Kopczyński (Ad Vocem) 

- Dorota Wiktorowicz 

- Anna Rogulska 

- Dorota Wiktorowicz 

- Krzysztof Jakubczyk 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Michał Kopczyński (Ad Vocem) 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Michał Kopczyński (Ad Vocem) 

- Janusz Reszelewski 

- Jarosław Bomba 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Michał Kopczyński 

- Dorota Wiktorowicz 

- Paweł Małek 
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- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzewica na lata 2026 - 2030;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

b) uchwalenia budżetu Gminy Drzewica na rok 2026; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca powiedziała, że ten punkt był omawiany łącznie z punktem 

5a. 

Spytała czy kto ma jeszcze pytania odnośnie uchwały?  

Pytań nie zgłaszano. 

 

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia budżetu Gminy Drzewica na rok 2026;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

Burmistrz - podziękował za jednomyślnie poparcie budżetu i powiedział, że  myśli, że to 

dobrze rokuje na kolejne lata. Dodał, że nie wszystko jesteśmy w stanie zrobić naraz. Nie 

zabezpieczymy potrzeb oczekiwań wszystkich. W przypadku Rady Miejskiej powiedział, że 

radni prezentują niemałą, ponad dziesięciotysięczną gminę, dużą grupę mieszkańców i każdy 

ma swoje priorytety, swoje oczekiwania, i dodał, że ważne, że w takiej sytuacji jak 
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głosowanie budżetu, potrafili radni się wznieść ponad takie czy inne podziały, poprzeć budżet 

jednomyślnie co dobrze rokuje na ten i kolejne lata. 

Następnie powiedział, że w sposób szczególny w imieniu własnym chciał podziękować Pani 

Skarbnik. Dbałość o dochody, która daje szansę na taki budżet jaki mamy to jest praca tak jak 

mówi Pani Skarbnik, której nie widać. Burmistrz powiedział, że jak zbudujemy kilometr 

drogi, to każdy widzi, że jest zrobiona. Podobnie w przypadku pracy Pani Skarbnik, praca 

znacznie wykluczająca poza godzinę pracy, praca, którą nie widać, ale niezbędna, żeby tak 

samorząd funkcjonował. Burmistrz zwrócił się do Pani Skarbnik i powiedział, że dba ona o 

budżet gminy Drzewica bardziej niż o swój prywatny, a już na pewno bardziej niż o sąsiednie 

gminy. Ponownie podziękował Pani Skarbnik za pracę niewidoczną, mrówczą pracę, która 

generuje mnóstwo stresu. Następnie powiedział, że  ich praca polega czasem na odmawianiu. 

Tak to wygląda w samorządach w Polsce, że trzeba szczególnie ostrożnie podchodzić do 

planowania strony wydatkowej i dużą troskę przywiązywać do części dochodowej. 

Powiedział też, że zamykamy rok bieżący z zadłużeniem zero złotych i dodał, że dobrze to 

rokuje na kolejne lata i plany, które są przed nami. Raz jeszcze podziękował Pani Skarbnik w 

imieniu własnym i Rady za pracę wyjątkową, nieprzeciętną i wybitną.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Dorota Wiktorowicz 

 

W tym miejscu przewodnicząca zarządziła 5 minut przerwy.  

Po przerwie Przewodnicząca poprosiła radnych o ponowne zalogowanie się. Stwierdziła, że 

na stan Rady 15 radnych w sesji nadal uczestniczy 15 radnych, w związku z czym sesja jest 

prawomocna, jak i podejmowane na niej uchwały. 

 

c) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP i 

kandydatów na strażaków ratowników OSP z terenu Gminy Drzewica; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca powiedziała że wszystkie uchwały omawiane były 

szczegółowo na komisjach. Następnie udzieliła głosu Komendantowi, panu Marianowi 

Kalużnemu. Powiedział on że ustawa z dnia 17 grudnia 2021 roku o Ochotniczych Strażach 

Pożarnych nakłada na Radę Gminy obowiązek ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaka-

ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej, który uczestniczy w działaniu ratowniczym, akcji 

ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. Wysokość ekwiwalentu pieniężnego właściwa Rada 

Gminy ustala nie rzadziej niż raz na dwa lata. Ostatnia Rada Miejska w Drzewicy podjęła 

uchwałę w roku 2023, stąd konieczność podjęcia uchwały dotyczącej wysokości 

ekwiwalentu. 
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Radny Krzysztof Jakubczyk – powiedział, że strażacy są bardzo dużą grupą naszego 

społeczeństwa w naszej gminie i spytał, czy i w jaki sposób są prowadzone konsultacje, 

ustalając wysokość tego ekwiwalentu, czy może jest jakaś decyzja Zarządu Gminnego OSP 

w tej sprawie, czy jakaś opinia?  

Burmistrz – odpowiedział, że jeżeli chodzi o kwestie propozycji wielkości stawek, to 

powiedział, że nie ukrywa tego, że w samorządach w jakiś sposób ze sobą rozmawiają, bo 

zadania stojące przed strażakami są porównywalne w każdej gminie w powiecie i w kraju. 

Stąd też Burmistrz powiedział, że konsultują ze sobą, to żeby te stawki były porównywalne, i 

dodał, że podobnie robią członkowie SP- również ze sobą rozmawiają i porównują te stawki. 

Następnie powiedział, żeby mieć świadomość, że mówimy o wydatkach z budżetu, które są 

trudne do oszacowania, ponieważ przed zmianą ustawy płaciliśmy za godzinę za udział w 

akcji, a teraz płacimy za każdą rozpoczętą godzinę, czyli już są wyższe koszty.  Następnie 

ilość zdarzeń  jest nie do oszacowania, dlatego też bierzemy pod uwagę możliwości 

finansowe. Dlatego też mając świadomość możliwości budżetowych, taka jest propozycja, 

żeby podnieść o 2 zł z 24 na 26.  Burmistrz powiedział, że z tego co wie, to większość 

samorządów w powiecie ma nieco niższe od nas stawki, a może jeden czy dwa wyższe. 

Następnie powiedział, że Jednostek jest 11, dlatego te wydatki są automatycznie wyższe niż 

gdyby tych jednostek było mniej.  Powiedział też, że na którejś z komisji padło pytanie 

dlaczego nie mamy w uchwale wydzielonych wyjazdów gospodarczych, dlaczego za to nie 

płacimy? Odpowiedział, że mamy kierowców, to jest również 11 niepełnych etatów i dlatego 

płacimy kierowcom i to wówczas kierowcy są zobligowani, żeby brać udział w wyjazdach 

gospodarczych i dlatego nie wyodrębniamy innej kolejnej pozycji dotyczącej ekwiwalentu za 

wyjazdy gospodarczej. Jeśli chodzi o konsultowanie to powiedział, że gdybyśmy zapytali 

każdego, to pewnie większość powiedziałaby, że pewnie więcej by się przydało. jeszcze 

musimy wziąć pod uwagę, jakie koszty generują jednostki OSP, a generują duże koszty. 

Burmistrz powiedział, że ma ambicje, żeby to były jednostki dobrze prowadzone, ale też żeby 

środków starczyło na te nasze zaplanowane zadania, i powtórzył raz jeszcze, że w kontekście 

budowy nowych obiektów trzeba te wydatki mieć skalkulowane na poziomie takim, który 

będzie bezpieczny dla budżetu, stąd taka jest propozycja, żeby podnieść ekwiwalent z 24 na 

26 zł. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Marian Kalużny 

- Dorota Wiktorowicz 

- Krzysztof Jakubczyk 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP i kandydatów 
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na strażaków ratowników OSP z terenu Gminy Drzewica;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

d) przyjęcia stanowiska Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Regionalnym 

Centrum Kultury w Drzewicy; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej 

Eugeniuszowi Wrześniowi i poprosiła o przedstawienie stanowiska komisji.  

Przewodniczący odczytał treść protokołu następnie stanowisko Komisji, które brzmiało:  

„ Zespół kontrolny stwierdza, że w wyniku przeprowadzonej kontroli poszczególne rodzaje 

wydatków zostały udokumentowane. Na podstawie przedłużonych dokumentów stwierdzono, 

że dotacja została wydatkowana prawidłowo, a faktury zostały opłacone terminalnie i zgodnie 

z ich wartościami. Komisja nie wnosi uwagi co do celowości, legalności i gospodarności 

wydatków ponoszonych przez Regionalne Centrum Kultury w Drzewicy oraz stwierdza 

poprawność wydatków pod względem formalnym i rachunkowym”.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Eugeniusz Wrzesień 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia stanowiska Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Regionalnym 

Centrum Kultury w Drzewicy;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesie 
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e) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 

Drzewica; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Monice Podogrodzkiej Kierownikowi 

referatu ROŚiGG. Która powiedziała, że ostatnia uchwała została podjęta w 2021 roku i ona 

traci moc. W stosunku do tamtej uchwały, zaktualizujemy, uaktualniamy treść przyjętych 

zasad wynajmowania lokali z mieszkaniowego zasobu gminy. I najważniejsze zmiany 

dotyczą rozdziału drugiego, gdzie podnosimy próg wysokości dochodu gospodarstwa 

domowego uzasadniający oddanie mieszkania w najem dla osoby potrzebującej. 

Przewodnicząca spytała czy są jakieś pytania w związku z uchwałą? 

Pytań nie zgłaszano.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Monika Podogrocka 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Drzewica;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

f) Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Drzewica 

na lata 2026 – 2030, 

 

W tym punkcie Przewodnicząca ponownie udzieliła głosu Monice Podogrockie. Powiedziała 

ona, że zgodnie z przywołanymi przepisami w uchwale i w ustawie, Wieloletni Program 

Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy powinien być opracowany na co najmniej 

pięć kolejnych lat. Celem tego programu jest określenie ogólnych założeń mieszkaniowego 

zasobu gminy. W stosunku do uchwały z 2021 roku zmienił nam się stan zasobu, stan lokali z 

25 na 28 lokali w budynku przy ulicy Fabrycznej mamy 3 dodatkowe lokale. Przypomniała, 

że mamy lokale położone w budynkach: przy ulicy Stanisława Staszica 22 – 1 lokal, przy 

ulicy Fabrycznej 12 – 16 lokali, Plac Wolności 34 mamy 2 lokale, Plac Narutowicza 9a-  2 
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lokale, ulica Sportowa 12 - 1 lokal, w Radzicach Dużych 124 - 4 lokale i w Domasznie 31 

mamy 2 lokale. Razem od tego roku jest 28 lokali.  

Przewodnicząca spytała czy są jakieś pytania w związku z uchwałą? 

Pytań nie zgłaszano.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Monika Podogrocka 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Drzewica na lata 

2026 – 2030,.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

g) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Drzewica na lata 2026 – 2029; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Przewodniczącej GKRPA Irenie Kwiecień. 

Powiedziała ona, że wnosi dzisiaj projekt uchwały do Gminnego Programu Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029. Program 

opracowany na podstawie charakterystyki naszego terenu i zagrożeń na nim występujących. 

Powiedziała, że wnioskuje też o to, ponieważ na każdej z komisji wszyscy ten program 

przedyskutowali, dlatego też prosi o przegłosowanie tego Gminnego Programu Profilaktyki 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy 

Drzewica na 2026-2029.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Irena Kwiecień 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
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Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Drzewica na lata 2026 – 2029;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

h) przystąpienia Gminy Drzewica do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i 

Polityki Społecznej "Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością" dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnego - edycja 2026; 

 

W tym miejscu Przewodnicząca udzieliła głosu Marcie Woźniak Dyrektor MGOPS. 

Powiedziała ona, że w związku z przystąpieniem Gminy Drzewica do realizacji programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością - edycja 2026” niezbędnym jest podjęcie 

uchwały w tym zakresie. Dzięki programowi osoby z niepełnosprawnością będą miały 

możliwość korzystania z pomocy asystenta między innymi przy wykonywaniu codziennych 

czynności, czy podejmowania aktywności społecznej. Program ma na celu również 

przeciwdziałanie dyskryminacji i wykluczeniu społecznemu osób z niepełnosprawnością. 

Program w całości finansowany jest ze środków Funduszu Solidarnościowego.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

przystąpienia Gminy Drzewica do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej "Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością" dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego - edycja 2026;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 



Strona 29 z 36 

 

 

i) przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie Drzewica na lata 2026-2028; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca ponownie udzieliła głosu Marcie Woźniak. Powiedziała 

ona, że przyjęcie programu usług społecznych reguluje artykuł 4 ustęp 1 ustawy o 

realizowaniu usług społecznych przez Centrum Usług Społecznych. Program określa cel i 

okres realizacji usług i charakterystykę przewidywaną liczbę osób objętych programem, 

sposób dokumentowania, monitorowania czy katalog świadczonych usług społecznych. 

Uchwała stanowi akt prawa miejscowego, więc wymaga ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Łódzkiego. Program był poddany konsultacjom społecznym w okresie od 10 

do 17 grudnia. W tym czasie nie wpłynęły żadne uwagi. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie Drzewica na lata 2026-2028;.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

j) uchylenia uchwały nr XVII/151/2025 Rady Miejskiej w Drzewicy z dnia 19 listopada 

2025 r. w sprawie nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Drzewicy; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca ponownie udzieliła głosu Marcie Woźniak, która 

powiedziała, że cytowana uchwała została podjęta 19 listopada 2025 roku, jednakże w toku 

postępowania nadzorczego wojewody łódzkiego, zakwestionowana została zasadność 

ogłoszenia tejże uchwały w dzienniku urzędowym. W związku z powyższym, a także w celu 

zapewnienia spójności i przejrzystości systemu prawa miejscowego, zasadne jest uchylenie 

wskazanej uchwały i podjęcie nowego statutu Centrum Usług Społecznych w trybie 

właściwym dla aktów wewnętrznych publikowanych w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Jednocześnie z dniem 1 stycznia 2026 roku w związku z rozpoczęciem działalności przez 

Centrum Usług Społecznych w Drzewicy, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

zakończy swoją działalność. Konieczne jest zatem uchylenie uchwały w sprawie statutu 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drzewicy, aby wyeliminować z obiegu 

prawnego akt dotyczący jednostki organizacyjnej, która z tym dniem utraci byt prawny.  
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W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

uchylenia uchwały nr XVII/151/2025 Rady Miejskiej w Drzewicy z dnia 19 listopada 2025 r. 

w sprawie nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Drzewicy;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

k) nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Drzewicy. 

 

W tym punkcie Przewodnicząca ponownie udzieliła głosu Marcie Woźniak, która 

powiedziała, że ta uchwała jest pokłosiem poprzedniej uchwały, czyli musimy nadać nowy 

statut Centrum Usług Społecznych w Drzewicy. Dla przypomnienia, statut będzie określał 

rodzaj i zakres zadań, szczegółową organizację centrum oraz zasady prowadzenia gospodarki 

finansowej. Statut będzie podstawowym dokumentem regulującym funkcjonowanie Centrum 

Usług Społecznych w Drzewicy. Uchwała ogłoszona zostanie w trybie właściwym dla aktów 

wewnętrznych publikowanych w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Drzewicy..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 



Strona 31 z 36 

 

 

 

l) zmian w budżecie Gminy Drzewica na rok 2025. 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu pani Skarbnik. Powiedziała ona, że 

otrzymaliśmy umowę i równolegle środki na asystenta rodziny na rok 2025. Jest to kwota 

19.968,96 zł. Te środki wprowadzamy po stronie dochodów i po stronie wydatków, środki do 

budżetu. Te środki do budżetu może wprowadzić tylko i wyłącznie Rada. Nie można tego 

wprowadzić zarządzeniem Burmistrza. W związku z tym jest projekt uchwały, która zwiększa 

dochody i wydatki o taką kwotę. Jeżeli nie podjęlibyśmy uchwały, wówczas te środki 

zewnętrzne musielibyśmy zwrócić do województwa. Stąd, żeby Ośrodek Pomocy mógł 

wykorzystać środki, stąd przedłożona jest radnym uchwała na zwiększenie dochodów 

i zwiększenie wydatków. Po zmianie jednej i drugiej strony dochodów i wydatków, nie 

zmienia nam się deficyt budżetu. Pozostaje on taki, jaki był zaplanowany na poprzedniej sesji. 

Przewodnicząca spytała czy są jakieś pytania, uwagi w związku z uchwałą?  

Pytań nie zgłaszano 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Irena Jóźwicka 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

zmian w budżecie Gminy Drzewica na rok 2025..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

6. Przedstawienie planów pracy komisji na 2026 rok. 

 

W punkcie tym Przewodnicząca udzieliła głosu przewodniczącej Komisji Budżetu Finansów i 

Rozwoju Gospodarczego - Bożenie Dobosz 

Odczytała ona plan pracy komisji na 2026 rok.  

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu. 

 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisja Oświaty Kultury Sportu Turystyki 

Bezpieczeństwa i Spraw Społecznych - Karol Podogrocki, który również odczytał plan 
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komisji na 2026 rok.  

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu. 

 

Następnie głos zabrał przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Komunalnej – Ireneusz Kowalski, który również odczytał plan pracy komisji.  

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu. 

  

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Krzysztof 

Walczyk, który również odczytał plan pracy komisji.  

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Bożena Dobosz 

- Dorota Wiktorowicz 

- Karol Podogrocki 

- Dorota Wiktorowicz 

- Ireneusz Kowalski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Krzysztof Walczyk 

- Dorota Wiktorowicz 

 

7. Wolne wnioski, sprawy różne. 

 

W tym punkcie głos zabrał Burmistrz i powiedział, że chce poinformować, że ruszyła kolejna 

edycja grantu w gminie Drzewica. Na razie ruszyliśmy z ogłoszeniem grantu dotyczącego 

miasta. W nowym roku będą ogłoszone granty sołeckie. Przypomniał, że w przypadku 

grantów Drzewicy zgłoszenia przyjmowane są do 9 stycznia. Te, które spełnią wymogi 

formalne będą wówczas poddane głosowaniu, o ile ich będzie więcej niż jeden. Dodał, że  

przed rokiem kilkaset osób głosowało i liczy na podobne zainteresowanie w bieżącym roku.  

Następnie złożył życzenia świąteczne i noworoczne po czym dodał, że złoży tylko 

świąteczne, ponieważ 30 grudnia o godz. 10.00 spotkamy się na jeszcze na jednej sesji. 

Jeszcze raz złożył życzenia świąteczne i życzył dobrych, zdrowych, spokojnych świąt dla 

zebranych jak również dla ich rodzin.  

Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i powiedziała, że grudzień w tym roku był wyjątkowo 

krótki. Pewnych zmian nie udało się zrobić teraz na tą sesję i poprosiła, żeby jeszcze 30 

grudnia niewielkie zmiany dotyczące budżetu tegorocznego wprowadzić. Dodała, że czasowo 

nie było po prostu kiedy tego zrobić. 

Następnie głos zabrał Radny Eugeniusz Wrzesień – zwrócił się do przewodniczących 

komisji i powiedział, że ma taką  wielką prośbę do nich, bo słyszał w wypowiedziach 

odnośnie planów pracy, że w tych planach będą informacji odnośnie Regionalnego Centrum 
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Kultury,  MOPS,  biblioteki, i zaproponował, żeby wtedy robić komisję wspólną. Dodał, że 

komisja wyjazdowa też może być wspólna.  

Radna Anna Kumur – powiedziała, że Burmistrz użył dzisiaj takiego słowa jak obszary 

wrażliwe i powiedziała, że uważa, że obszarem wrażliwym, może w innej materii, jest obszar 

placu zabaw Przedszkola Samorządowego w Drzewicy, który niestety nie został ujęty w 

budżecie. Powiedziała, że o to wnioskowała już kilkakrotnie. Dodała, że wie, że jest tam plac 

budowy, ale ten plac budowy kiedyś się zakończy, a plac zabaw dla przedszkolaków jest 

priorytetem. To jest jedyne Przedszkole Samorządowe, które jest placówką indywidualną i ta 

potrzeba jest ogromna dla tych dzieci, dla rodziców i dla pracujących tam nauczycieli. 

Dodała, że takie chodzenie z dziećmi na plac zabaw z budżetu obywatelskiego na osiedle jest 

problematyczne choćby w przypadku gdy dziecku zachce się siku.  

Jeśli chodzi o drogę nad zalewem to powiedziała, że rzeczywiście też nie popiera tego tematu 

na tą chwilę. Uważa, że mieszkańcy ul. Kilińskiego, którzy tam mieszkają, powinni mieć tą 

drogę i że to nie byłby jakiś duży koszt. Powiedziała, że kwota 80 tysięcy na dokumentację na 

tą drogę to porównując tą kwotę do 50 tysięcy na dokumentację na sieć wodociągową na 

Hubali, to samo się zaprzecza. Dodała, że wydaje się jej, że od razu tamte pieniądze powinny 

być większe, bo ten koszt będzie dużo większy na taką dokumentację, gdzie zabudowa tej 

ulicy jest bardzo gęsta, niż wspomniane 50 tysięcy. Następnie powiedziała, że bardzo ją 

cieszy decyzja o przejściu na ulicy Szkolnej i że to już dawno też powinno być zrobione, bo 

tak naprawdę nie wiadomo, jak te dzieci mają tam chodzić do szkoły. Powiedziała, że to 50 

tysięcy to też nie będzie zadowalająca kwota,  i porównała to do  przejścia w Domasznie, 

gdzie to 50 tysięcy nie starczyło, więc tutaj też na pewno nie starczy.  

Odnośnie Sielpi to powiedziała, że to ona mówiła, nie radny Kopczyński a mówiła to w 

kwestii przykładów zagospodarowania terenu nad zalewem i powiedziała, że podała tam nie 

tylko Sielpie, ale też kilka innych przykładów z naszych najbliższych terenów. Dodała, że 

Burmistrz odpowiedział, że Sielpi w Drzewicy robić nie będzie, bo w Drzewicy ma być cisza, 

spokój jak na Mazurach, a tu nagle robiona jest droga na polu. Następnie powiedziała, że jeśli 

chodzi o inwestycje wymiany naszej sieci wodno-kanalizacyjnej to owszem, wymieniane było 

na ul. Szkolnej, na Placu Kościuszki, tak jak pan Burmistrz powiedział, a jeżeli chodzi o ulicę 

Szkolną , to powiedziała, że sama miała z tym problem przy budynku handlowo-usługowym, 

kiedy ją ta stara kamionkowa kanalizacja zalała. Dodała, ze ona była w stanie opłakanym. 

Powiedziała, żeby mieć na uwadze, co robimy, czego nie robimy i w jakim czasie. Dodała, że 

apeluje na pewno o plac zabaw i jak będzie sesja 30 i będą zmiany w budżecie, to może na ten 

plac zabaw też się tam znajdzie.  

Sołtysowi Roman Mastalerek – powiedział, że  jest potrzebne oświetlenie, jedna lampa na 

przystanku autobusowym, na przeciwko szkoły, bo tam jest ciemno. Powiedział, że dużo 

ludzi przyjeżdża z Ferrero z pracy nocą i jest tam za ciemno i prosił o to, aby tą lampę 

założyć. 

Radna Anna Rogulska- przypomniała o lampie, która już nie świeci długo. Dodała, że 

zgłaszana była już kilka razy. Powiedziała, że to jest na drodze jak się jedzie w stronę 

Świerczyny. Powiedziała też, że panu Marianowi było to zgłaszane i że on też mówił, że 

zgłaszał tą lampę, ale na razie nic się nie dzieje. 
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Następnie głos zabrała Dyrektor Przedszkola Samorządowego w Drzewicy Dominika 

Kowalska która podziękowała Burmistrzowi i Radnym. Powiedziała, że to nie jest tak, że w 

naszym przedszkolu nic się nie dzieje, ponieważ chciała podziękować, za modernizację 

elewacji przedszkola, ponieważ była w opłakanym stanie i rzeczywiście dzięki budowie 

żłobka zostało też to wykonane. Podziękowała też za wymianę kostki bo bardzo ładnie 

wygląda teraz wejście do Przedszkola Samorządowego w Drzewicy, jak również są barierki, 

które są dostosowane do przepisów unijnych. Powiedziała, że oczywiście plac zabaw wymaga 

modernizacji i że jest rzeczywiście to kłopotliwe, że korzystają z placu zabaw na osiedlu 

Bolesława Chrobrego ale powiedziała, że też zdaje sobie sprawę, że tych wniosków jest 

bardzo dużo i że tak naprawdę przy każdej placówce oświatowej plac zabaw wymaga 

modernizacji a oprócz tej modernizacji placu zabaw jest bardzo dużo remontów, które czekają 

w każdej placówce oświatowej. Niemniej jednak powiedziała, że ma nadzieję, że Burmistrz i 

Radni będą brali to pod uwagę, że przydałaby się modernizacja tego placu zabaw.  

 

Następnie głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Drzewicy, Agnieszka Bogatek i 

powiedziała, że serdecznie dziękuje, że rusza sprawa przejścia przy szkole im. Polskich 

Olimpijczyków.  

Następnie Burmistrz -powiedział, że jeżeli chodzi o kwestie obszaru wrażliwego czy tak 

zwanej infrastruktury wrażliwej, bo powiedział, że w takim duchu się wypowiadał, to są to 

obszary, które są narażone na atak, na różne formy ataku. Jest to na szczęście, definiowany 

problem z racji na sytuację geopolityczną, wojnę za naszą wschodnią granicą i tu mówimy 

przede wszystkim o infrastrukturze technicznej: wodociągi, kanalizacja, w tym kontekście 

mówimy o zakupach zbiorników na wodę, kupiliśmy kilka agregatów prądotwórczych, czy 

też sprzęt, który będzie uzdatniał wodę - mobilna stacja uzdatniania wody. To są te obszary 

wrażliwe. W takim kontekście Burmistrz mówił o tych potrzebach i powiedział też, że też jest 

taka bardzo często słuszna definicja, budowanie odporności. Właśnie dlatego tego typu 

zakupy Gmina poczyniła. Dodał, że wierzy głęboko, że będzie kontynuacja, tak jak Rząd 

obiecuje w kolejnym roku i będziemy tą odporność mogli w tych obszarach budować. 

Jeżeli chodzi o kwestia placu zabaw przy przedszkolu to powiedział, że kilkakrotnie mówił, 

że najpierw budowa, potem plac zabaw. Powiedział też, że się cieszy, że pani dyrektor 

Przedszkola zauważyła to, co czasem chyba nam umyka. Jak mówimy o inwestycjach za parę 

milionów, w tym ta część przedszkolna która też nie kosztuje parę tysięcy. Elewacja, kostka 

brukowa, sam podjazd to są bardzo drogie tematy, dlatego powiedział, żeby mieć 

świadomość, że pewne rzeczy muszą być robione po kolei, dlatego powiedział, żeby nie 

wracać na razie do placu zabaw, bo skończmy Żłobek, a potem przyjdzie pora na plac zabaw. 

Jeżeli chodzi o kwestię dokumentacji na Hubala, (propozycja 50 tysięcy) to Burmistrz 

powiedział, że nie jest to jego propozycja, to jest szacunek Kierownika Jarka Bomby, który 

ma doświadczenie w tej materii. Dodał, że ma nadzieję, że wystarczy, jak nie to będziemy 

zwiększali kwotę, żeby to jak najszybciej zrobić. 

Następnie powiedział, że przejście przy szkole na ulicy Szkolnej jest przejściem 

nieporównywalnym do przejścia w Domasznie. w Domasznie budowana była zatoka, peron z 

drugiej strony i przystanek – wiata. Tu mówimy tylko o budowie przejścia bez infrastruktury. 

Burmistrz powiedział, że ma nadzieję, że 50 tysięcy również wystarczy.  
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Następnie powiedział, że cieszy się, że dostrzegane są potrzeby w kontekście różnych 

wypowiedzi ożywienia infrastruktury przy zalewie. Burmistrz powiedział, że chciałby, żeby 

w Drzewicy zalew żył, tylko żeby był to obiekt bardziej przyjazdy turystom. Powiedział, że 

myśli, że warto u nas budować takie podstawy- plany miejscowe, które dadzą szansę na 

infrastrukturę sportową, rekreacyjną, usługową przy zalewie, jednocześnie zachowując 

wyjątkowość tego miejsca. 

Jeżeli chodzi o sieć kanalizacyjną, powiedział, że można w nieskończoność mówić, że za 

późno, lub za wcześnie jest robione. Mamy świadomość pewnych potrzeb, oczekiwań, 

możliwości pozyskania środków. Powiedział, że ul. Mickiewicza ma wymianę, Kilińskiego, 

potem Hubala, Plac Wolności, Miła -  mamy całe miasto w tym momencie już w tej materii 

opanowane.  Wszystko pod drogą zrobione. Słowackiego zrobione, Szkolna zrobione, Plac 

Kościuszki zrobione, Braci Kobylańskich robimy teraz. Powiedział, że zawsze można 

szybciej, tylko paleta oczekiwań Radnych czy naszych mieszkańców jest znacznie szersza niż 

tylko infrastruktura kanalizacyjna. Teraz robimy to sprawnie i Burmistrz myśli, że wkrótce 

uporamy się i ten temat będzie również zrealizowany.  

Co do lampy powiedział, że zorientuje się dlaczego tak długo ta lampa była nie wymieniona 

bo do tej pory nie było sygnału sprawnie robił to człowiek który ma za konserwację płacone 

zorientuje się dlaczego tak to długo jest.  

Następnie raz jeszcze w imieniu Rady Miejskiej w Drzewicy złożył najlepsze życzenia 

zdrowych, radosnych, spokojnych, rodzinnych świąt Bożego Narodzenia i podziękował 

wszystkim za udział w sesji.  

Dodał jeszcze, że w ramach budowania odporności społeczeństwa zgodnie z ustawą  OL i 

OC, samorządy otrzymały w środki również na szkolenia. Takie szkolenia były 

zorganizowane dla, na początku dla kierowników JST, później pracownicy, i założenie jest 

takie, że później jednostki OSP, ci strażacy, którzy brali udział w szkoleniu będą zapraszali 

szkolić mieszkańców, bo nie ma takiej możliwości, żeby samorząd był w stanie przeszkolić 

parę tysięcy osób. Powiedział, że szkolenie się odbyło po czym wręczył oficjalnie dyplomy 

ukończenia szkolenia z zakresu Ochrony Ludności Obrony Cywilnej dla kadry w urzędach 

obsługujących organy ochrony ludności oraz innych urzędach jednostkach organizacyjnych 

jednostkach samorządu oraz jednostkach pomocniczych gminy.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Irena Jóźwicka 

- Dorota Wiktorowicz 

- Eugeniusz Wrzesień 

- Dorota Wiktorowicz 

- Anna Kumur 

- Dorota Wiktorowicz 

- Roman Mastalerek 

- Dorota Wiktorowicz 

- Anna Rogulska 

- Dorota Wiktorowicz 

- Dominika Kowalska 

- Dorota Wiktorowicz 
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- Agnieszka Bogatek 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

8. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drzewicy – Dorota Maria Wiktorowicz podziękowała 

obecnym za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XIX Sesji Rady Miejskiej w Drzewicy 

IX kadencji.  

 Uchwały podjęte na sesji stanowią załącznik do protokołu. 

  

Przewodnicząca 

Rady Miejskiej w Drzewicy 

 Dorota Maria Wiktorowicz 

 

Przygotował(a): Anna Nojek 

 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


